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Vážená paní doktorko, 
Vážený pane doktore, 
 
vítejte u dalšího vydání našeho Zpravodaje, v němž bychom Vás rádi upozornili na 
současné hlavní aktuality, kterým je třeba dle našeho názoru věnovat pozornost. 
Pokud budete k jednotlivým tématům chtít vědět víc, staňte se našimi členy. Mimo ostatní 
výhody si tím zpřístupníte ty články na našem webu, v nichž  se důležitým tématům 
věnujeme podrobněji a které obsahují i rady, jak nejlépe postupovat. 
Abychom  Vám co nejvíce zjednodušili cestu k nám, přikládáme i k tomuto Zpravodaji 
formulář přihlášky i plné moci pro dohodovací řízení. 
 
K dnešním tématům: 
 

Registrace na Mikulovský kongres SAS  končí již 22.5.2026.   
 

Vzhledem k tomu, že se blíží datum 22.5.2026, kdy bude ukončena registrace na náš 
kongres, jenž proběhne v Mikulově 5.-6.6.2026, připomínáme Vám jej i dnes s tím, že 
každý z Vás je srdečně zván. 

Ke Zpravodaji dnes přikládáme i sumární informaci ke kongresu a jeho program, které 
jsou, samozřejmě, k dispozici i na našem webu v rubrice „Mikulovský kongres“. 

Věříme, že sám program včetně diskuse se zástupci největších zdravotních pojišťoven 
mají potenciál vás zaujmout, proto se těšíme na vaši hojnou účast. 

 
Nová hodnota PUROo u AS, kteří se starají o děti do 15. roku 
věku.  
 
V minulém vydání   Zpravodaje jsme Vás informovali o výsledcích našich jednání  
s jednotlivými ZP o tom, v jaké podobě pošlou těm z nás, kteří se starají o pacienty mladší 
15 let, nové referenční hodnoty k výkonům a ZULPu týkající se jen pacientů ve věku 15+. 
Věříme, že je vše  vstřícně vyřešeno ze strany ZP 205, 207, 209 a 211 a vy od nich již 
postupně tato data již máte nebo brzy dostanete.  
Ze strany VoZP máme příslib, že tyto hodnoty pošle, již ze začátku roku, tj. i zde nejspíše 
bude vše v krátké době v pořádku 
S VZP a RBP stále jednáme. Jakmile budeme mít jakékoli výsledky, dáme je na 
vědomí našim členům na webu www.sasp.cz. 
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VZP  začíná podporovat vznik nových praxí v problematických 
regionech a nejvíce nedostatkových oborech.  
 
Ještě na našem sjezdu v listopadu 2023 se nám tehdejší ministr zdravotnictví vysmál, když 
jsme upozorňovali na narůstající plošný nedostatek AS.  
Na to jsme reagovali  našimi  třemi anketami (dvě mezi AS, jednou mezi pacienty)  v letech 
2024 a 2025, jejichž data jasně ukázala, že máme pravdu a není se čemu smát. 
 
Od té doby se postoj MZ a ZP již významně změnil.  
Naše práce pomohla jasně odhalit to, že  nedostatek AS je problém a je třeba jej řešit. 
 
Proto vítáme, že VZP t.č. jako první – i když z našeho pohledu zatím jen opatrně (stejný 
přístup by jistě zasloužilo více oborů i oblastí a nabízených 250 tisíc Kč nám přijde  málo) 
- začala  s finanční podporou AS některých oborů, pokud se rozhodnou otevřít praxi se 
smlouvou s VZP v  rozsahu úvazku 0,8 a větším ve vyjmenovaných  regionech. 
Bližší informace najdete na jejím webu na adrese: 
https://plus.vzp.cz/pro-ambulantni-specialisty-poskytovatele/uzavreni-nove-smlouvy-
na-pracoviste-v-aktualne-preferovane-oblasti/.  
(pokud Vám nefunguje proklik, přeneste si odkaz systémem CtrlC – CtrlV do svého 
prohlížeče) 
K němu jen upřesňujeme, že  šedivě napsané obory jsou podporované na celém území 
ČR, červeně jen v regionech, které zjistíte, kliknete-li na název oboru. 
 
Jasně, že je zde oborů zatím málo a jasně, že 250 tisíc Kč je pro některé obory 
„plivnutím do moře“, věříme ale, že jde o de facto „první vlaštovku“, která  jen 
poroste. 
 
 

Průběžná informace z DŘ k úhradám na rok 2027.  
 
Ačkoli v rámci letošního DŘ proběhla již dvě naše jednání se ZP, nedá se zatím říci, že 
bychom se hrnuli k nějakému jasnému výsledku. 
 
 
 

https://plus.vzp.cz/pro-ambulantni-specialisty-poskytovatele/uzavreni-nove-smlouvy-na-pracoviste-v-aktualne-preferovane-oblasti/
https://plus.vzp.cz/pro-ambulantni-specialisty-poskytovatele/uzavreni-nove-smlouvy-na-pracoviste-v-aktualne-preferovane-oblasti/
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Hlavním limitem jsou,  samozřejmě, peníze. ZP avizují svůj finanční deficit a tím pádem 
nejsou ochotné mluvit o jakémkoli navýšení úhrad, pokud nebude jasné, zda se ministru 
zdravotnictví podaří či nepodaří vyjednat mimo již Parlamentem ČR schválený přesun 8 
mld. Kč od VZP ostatním ZP také zvýšení plateb za státní pojištěnce. 
 
My zase , při vědomí si toho, že  
 

- MF i Analytická komise odhadly, že v roce 2027 má dojít na navýšení výběru 
pojistného o 4 % proti roku, 2026, 

- MZ ohlásilo podporu péče o pacienty v jejich domácím prostředí, tj. podporu 
ambulancí, 

- stále nemáme dorovnaný nárůst našich nákladů, k němuž došlo v posledních 
letech v rámci raketové inflace, 

 
neplánujeme rozhodně diskutovat o čemkoli jiném, než o těmto bodům odpovídajícímu 
navýšení úhrad. 
 
Novinkou letošního DŘ je tlak ZP na to, abychom  pacienty, u nichž to dovoluje zdravotní 
stav, předávali do péče praktických lékařů a tím si uvolnili svou kapacitu pro nové, kteří 
vyžadují specializovanou péči. 
Bude-li toto  prováděno v racionálním rozsahu a provázeno odpovídajícím navýšením 
PUROo, nemáme v plánu se této myšlence bránit, se zatím nabídnutými cestami (např. 
formou prostého hlídání poměru dispenzarizovaných pacientů a těch, kteří u nás 
absolvují jen jednorázová vyšetření) bez jasného propočtu, co by jakýkoli krok tímto 
směrem znamenal pro výši našich úhrad, nesouhlasíme. 
 
Poslední jednání – samostatné jen zástupců poskytovatelů – přípravné pro další kolo DŘ, 
bylo 6.5 2026.  Na něm jsme vytvořili společný návrh, který v době, kdy bude distribuován 
tento Zpravodaj, bude pro zájemce k dispozici na našem webu. 
 
Další jednání se ZP nás čeká 13.5.2026.  
  

Novela Finanční kuchařky 
Našim členům zde jen avizujeme, že na našem webu  pod datem 9.5.2026 najdou 
aktualizaci článku, který má za cíl naučit je  legální možnosti plateb za služby AS od 
pacientů. 


